

# 路面改造不到4月就返工

## 丹顶鹤社区“示范小区创建工程”遭质疑



这两天,江东丹顶鹤社区的居民发现,小区里年前刚铺好的沥青路面又被开挖了。这不但影响出行,机器作业的噪音也很大,对居民的生活造成了不小困扰。

更让居民不解的是,该项目还是“市宜居示范小区创建工程”,为何不到4个月就出现问题?

记者 陆麒麟 文/摄



丹顶鹤小区沥青路面返工。

### 不到4个月,沥青路面就开裂

昨天中午,新浪网友“@富春山居士202”在微博爆料:【丹顶鹤社区新建沥青路面刚浇好就返工】这里是市宜居示范小区改建工程,这些天工人们正在挖掉路面准备重铺。刚竣工就出现质量问题?居民瞠目,希望其他问题工程如地面水坑、防盗窗顶篷漏水等能及时修复。

昨天下午2点多,记者来到丹顶鹤社区,百米开外就听到了“嗡嗡”的机器作业声。走近一看,工人正在将开挖小区的沥青路面,附近几条通道几乎全部被“开膛破肚”。

正在附近散步的梁先生说,丹顶鹤小区改造工程在去年年底完工。当时,小区所有路面都铺上了沥青。不过完工没多久,就出现了问题。

“刚开始,太阳一晒沥青有些化了,我们走过鞋底都会沾满小石子,还黏乎乎的,非常难清理。后来,居然大块大块剥落、开裂。浇了挖,挖了浇,马路变拉链了,说明施工很

有问题嘛!”梁先生说。

### 小区一半以上路面需要返工

为什么竣工不到4个月就出现问题?记者找到了白鹤街道丹顶鹤社区党支部书记黄菊芬。

据黄菊芬介绍,丹顶鹤小区被列为我市三大宜居示范创建小区之一,对小区建筑外立面、市政基础设施等进行了全面改造。该工程由华丰建设股份有限公司总承建,2012年10月9日正式开工,去年年底工程主体部分完工,目前处于收尾阶段。区级主管部门和市级主管部门曾于去年年底和今年3月到现场验收,提出了一些整改措施,其中包括路面部分。

“的确,小区路面存在不少坑坑洼洼不平整等问题,居民也都来反映过。目前看来,超过50%的路面需要返工。”黄菊芬说,路面返工是从上周开始的,进度较慢,存在不少困难。“开挖的路面不能停车,施工还得看天气。”

黄菊芬坦言:“承建单位、监理单位和负责工程验收的都不是我们,我也弄不清为什么会出问题。”

### 江东区房管处:

#### 对困难考虑不周,工艺欠缺

昨天,江东区房管处副处长杨先生针对居民的质疑作了解释。他表示,路面沥青起沙、不平整,主要由以下原因造成:

一是天气恶劣。路面改造是整个工程的最后一项,于去年9月底开挖。可施工到一半遇到台风“菲特”,沥青完全被浸泡在水中,质量受到了影响。“不过,台风过后铺设的沥青就好很多了。”

二是工艺欠缺。由于老小区路面较为狭窄,大型压路机无法进入,只能由人工作业,水平略有参差。为了不影响居民的正常通行,小区内进行分段施工,路面的平整度也打了折扣。

三是交通管制。由于市区对大货车的进出有时间限制,装载沥青的车辆早在清晨5点多就运到了小区门口。不过,施工却要等到居民们都去上班了才能进行。这其中的时间差,一定程度上影响了沥青的粘合力。

杨先生承认,施工单位未能全面考虑到可能遇到的困难,确实不妥。不过,他明确表示:“施工方绝对不存在认为的偷工减料。”

另外,记者从白鹤街道官方网站上查阅得知,按原计划,该工程于2013年7月底前完工,工期持续300天。

杨先生说,由于上述客观因素的存在,再加上路面施工还涉及多个部门管线铺设,使得工期不得已延后。如果最后还是未能按期完工,住建部门将对承建单位予以处罚。

## 镇海一化工沥青罐爆炸



昨天上午9点半左右,宁波博汇化工科技有限公司一沥青罐着火,没有人员伤亡。

市消防指挥中心调派了7个消防中队20辆消防车赶往现场。起火的是该厂储罐区的一座储量约1000立方米的沥青罐。罐体顶部已裂开,而该储罐区有十个储罐,分别储有重油等原料。

此时,厂区内弥漫着大量燃烧后产生的黄色烟雾,消防官兵迅速用高喷车对起火罐体进行扑救,并对周围的几个储罐全面冷却,防止爆炸。

约1小时后,沥青储罐火势被完全扑灭。同时消防污水也得到有效处置。另据镇海区环保局介绍,这起事故未对厂区外环境造成明显影响。目前,具体起火原因还在调查中。记者 张贻富 通讯员 孙岑 王杰

又讯 昨天上午10点左右,位于奉化岳林街道麻厂路一仓库化工品发生爆炸,幸未造成人员伤亡。

该仓库内储存的是多种化工废料提炼出来的机械设备清洗剂,散发一股刺鼻的味道,存储量有10吨左右。

据围观群众反映,在消防官兵赶来前,现场就发生了不下10次爆炸。事发仓库的工厂负责人已被当地警方控制。

经过近2个小时的扑救,大火被成功扑灭。

记者 张贻富 通讯员 骆承

## 工地自来水管破裂 居民家中水漫金山



居民区弄堂被水淹。

昨天天气放晴,可鄞州石碶街道塘西村梁家部分居民家中却遭了“水灾”。其中舒先生家院子里一处雨水管道不断有水涌出,不到一个小时,积水就有了3~5厘米深。

舒先生82岁,他家附近是几排老式平房,地势比较低,去年台风“菲特”过境时,就被淹过。

昨天中午,舒先生和老伴在家看电视,他无意间往院子里一瞥,发现水漫金山。

院子一角和门口的雨水管道,不断有水喷涌而出,涨势很快,不到一个小时,水就漫进了厨房。

他走出院门一看,前后三四条小巷都是水。隔壁2户邻居家也进了水,不过没有他家多。

进水是因为旁边工地里一根直径半米的自来水管破了。工地工程部技术员郑先生说,自来水管在工地一处2米深的土坑内,当时并没有挖机施工。

发现水管破裂后,施工人员立即联系自来水公司关掉了管道阀门,随后挖了沟渠将水排入附近河道。

处理好现场后,施工单位派了几名员工到居民家中打扫积水,至下午2点左右,积水已基本消除。

记者 胡珊 通讯员 周元科 文/摄

## 小夫妻闹离婚都不想养小孩

女方:孩子跟他爸还能吃口粥,跟我只能喝汤了

男方:哪有亲妈不养小孩的,让孩子离开妈妈不合情理

最近,江北法院法官调解一起离婚案,一对年轻夫妇在财产上争议不大,只是小孩的抚养问题,双方相持不下——都不肯要抚养权。调解中,双方的表现更让法官看不下去。

小夫妻结婚不到3年,女方原本在一家私企工作,怀孕后做了全职太太。

儿子出生后,女方和婆婆因为孩子教育等问题,屡屡发生矛盾。男方不但不在中间调停,反而躲得远远的,和朋友聚会玩乐甚至夜不归宿。

于是,女方一怒之下,搬回娘家,前段时间又向法院起诉离婚。

双方在财产上争议不大,只是小孩的抚养问题,双方相持不下——都不肯要抚养权。

庭审结束后,法官组织双调解。“法官,我们都是女人,你也知道我没工作,没有经济来源,我总想要自己的孩子好,跟着他爸还能吃口粥,跟着我真的只能喝汤了。”

“大姐,钱我会给她的,她至少要把小孩养到18岁,哪有亲妈不养小孩的道理。你看现在小孩被她养得多好啊,白白胖胖,我们养不来的。”

双方的母亲也拼命帮着自家小孩。“法官同志,你看我女儿才刚刚30岁,你让她一个女人怎么生活下去?孩子跟谁姓,就应该谁养。”

“法官同志,你们讲法律的,现在小孩还这么小,你让他离开妈妈,这不合情理啊,这么小没有妈妈哪行啊,再说我儿子工作很忙,平时照顾不到,我们老两口身体也不行的。”

法官听不下去了。“小孩还在这里,你们别以为他听不懂,也不考虑孩子大了以后会怎么想。既然没准备好做父母,就不要生。现在生下来了,双方都要担负起抚养孩子的责任。”

法官对双方及其家长都进行了批评教育。昨天,女方来撤诉了。

记者 胡珊 通讯员 孙乔